

**श्री नवल किशोर चौधरी, जिलाधिकारी, कैमूर (भभुआ) की अध्यक्षता में दिनांक 09.05.2018 को माननीय मुख्यमंत्री के सात निश्चय से संबंधित समीक्षात्मक बैठक की कार्यवाही**

उपस्थिति :- उपस्थिति पंजी के अनुसार।

बैठक की कार्यवाही प्रारंभ करते हुए सभी उपस्थित पदाधिकारियों को सरकार की अति महत्वाकांक्षी योजना "माननीय मुख्यमंत्री के 7 निश्चय" के तहत जिले में चल रही योजनाओं को ससमय निष्पादन करने का निदेश दिया गया। तदोपरांत निश्चयवार बैठक की कार्यवाही प्रारंभ की गयी :-

**बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना** :- बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना की समीक्षा की गई। समीक्षा के क्रम में यह ज्ञात हुआ कि वित्तीय वर्ष 2016-17 में कुल लक्ष्य 9235 तथा 2017-18 में 11082 इस प्रकार कुल लक्ष्य 20317 है। बैठक में उपस्थित प्रबंधक, जिला निबंधन एवं परामर्श केन्द्र द्वारा बताया गया कि प्रखण्ड एवं ग्राम पंचायत स्तर पर काउंसिलिंग हेतु कैम्प दो बार लगाया गया है परंतु अभी तक 314 लोगों का ही आवेदन प्राप्त हुआ है। जिला निबंधन परामर्श केन्द्र के प्रबंधक को निदेश दिया गया कि एक व्हाट्सअप ग्रुप बनाया जाय, उसमें अग्रणी जिला प्रबंधक, पंजाब नेशनल बैंक, भभुआ को भी जोड़ा जाय। जिला निबंधन परामर्श केन्द्र के कर्मी/सहायक प्रबंधक प्रखण्ड एवं ग्राम पंचायत स्तर पर जाकर उक्त योजना का प्रचार-प्रसार कराएं ताकि अधिक से अधिक लोगों को इसका लाभ मिल सके। जिले में जितने भी महाविद्यालय हैं उसमें प्रचार-प्रसार हेतु कार्यशाला का आयोजन किया जाय एवं जितने भी विद्यालय हैं उसके प्रधानाध्यापक की भी बैठक की जाय। प्रबंधक द्वारा बताया गया कि एक विद्यार्थी का राशि स्वीकृत हो गया है उसके बावजूद भी उसके खाते में राशि का हस्तानांतरण बैंक द्वारा नहीं किया जा रहा है। इस संबंध में निदेश दिया गया कि जिला निबंधन एवं परामर्श केन्द्र के कर्मी स्वयं बैंक शाखा में उपस्थित होकर राशि का हस्तानांतरण कराना सुनिश्चित करेंगे। उक्त कार्य में अगर बैंक कर्मी द्वारा सहयोग नहीं किया जाता है तो इसकी तत्काल सूचना अधोहस्ताक्षरी को देना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन :- प्रबंधक, जिला निबंधन एवं परामर्श केन्द्र, भभुआ)

**हर घर बिजली** :- मुख्यमंत्री के 7 निश्चय अंतर्गत "हर घर बिजली" कार्यक्रम की समीक्षा के क्रम में कार्यपालक अभियंता विद्युत आपूर्ति को निदेश दिया गया कि जो उपभोक्ता चोरी से बिजली का उपयोग कर रहे हैं उनपर त्वरित कार्रवाई की जाय। ऐसे मामले भी ज्ञात हो रहे हैं कि चोरी करने के जुर्म में प्राथमिकी दर्ज करने के बावजूद भी उपभोक्ता द्वारा बिजली का उपयोग किया जा रहा



है। निदेश दिया गया कि ऐसे मामलों को चिन्हित कर अविलम्ब कार्रवाई किया जाय। समीक्षा के क्रम में कार्यपालक अभियंता, विद्युत द्वारा बताया गया कि जिले में कुल घरों की संख्या 250722 है। अबतक कुल सर्वेक्षित घरों की संख्या 198411 है। कुल घरों की तुलना में सर्वेक्षित घरों का प्रतिशत 79.1 है। शेष सर्वेक्षित किये जाने वाले घरों का जल्द से जल्द सर्वेक्षित करना सुनिश्चित किया जाय। विद्युत कार्यान्वयन एजेंसियों ई0सी0आई0, विजय इलेक्ट्रीक एवं सिरडी साई के प्रतिनिधियों को निदेशित किया गया कि 2 माह के अन्दर जिले में आवंटित समस्त कार्यों को कार्यबल बढ़ाकर पूर्ण करना सुनिश्चित करें तथा प्रति सप्ताह कार्य प्रगति प्रतिवेदन कार्यपालक अभियंता के माध्यम से अधोहस्ताक्षरी को उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन :- कार्यपालक अभियंता, विद्युत आपूर्ति/परियोजना)

हर घर नल का जल (ग्रामीण) :- हर घर नल का जल की समीक्षा की गई। समीक्षा के क्रम में यह पाया गया कि वित्तीय वर्ष 2016-17 में लक्षित वार्डों की संख्या 370 है। वित्तीय वर्ष 2017-18 में 555 लक्ष्य है। इस प्रकार कुल 925 वार्डों को लक्षित करना है जबकि कार्य प्रगति काफी धीमी है। जिला पंचायती राज पदाधिकारी को निदेश दिया गया कि प्रखण्डवार मामले की गहन समीक्षा कर कार्यों में अपेक्षित प्रगति लाना सुनिश्चित करेंगे, साथ ही कार्यपालक अभियंता लोक स्वास्थ्य प्रमण्डल, भभुआ को निदेश दिया गया कि गुणवत्ता प्रभावित क्षेत्रों में उनके द्वारा कराये जा रहे कार्यों में कार्यबल की संख्या बढ़ा कर कार्य में तेजी लायी जाय पंद्रह दिन में पुनः कार्य प्रगति से संबंधित प्रतिवेदन अधोहस्ताक्षरी को उपलब्ध कराना सुनिश्चित किया जाय।

(अनुपालन :- जिला पंचायती राज पदा०, कैमूर/कार्य०अभि०, लोक स्वास्थ्य प्रमण्डल, भभुआ।)

हर घर नल का जल (शहरी) :- हर घर नल का जल (शहरी) क्षेत्र का समीक्षा की गई। समीक्षा के क्रम में नगर परिषद भभुआ के कनीय अभियंता द्वारा बताया गया कि 10 वार्डों में काम चल रहा है तथा वह पूर्ण की स्थिति में है। पूर्ण हो जाने के बाद शेष बचे वार्डों में कार्य प्रारंभ कराया जाएगा। इसी प्रकार बैठक में उपस्थित सिटी मैनेजर मोहनियों से पृच्छा की गई। पृच्छा के क्रम में उनके द्वारा बताया गया कि 4 वार्डों में कार्य चल रहा है। नगर परिषद भभुआ, नगर पंचायत मोहनियों को निदेश दिया गया कि 15 दिनों के अंदर जो भी कार्य हो रहे है उस कार्य को संवेदक से बात कर हर हाल में पूर्ण कराना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन :- कार्यपालक पदाधिकारी, नगर परिषद, भभुआ/नगर पंचायत, मोहनियों)





हर घर तक पक्की गली नालियों (ग्रामीण) :- हर घर तक पक्की गली नालियों (ग्रामीण) की समीक्षा की गई। समीक्षा के क्रम में यह ज्ञात हुआ कि वित्तीय वर्ष 2016-17 में लक्षित वार्डों की संख्या 370 एवं वित्तीय वर्ष 2017-18 में लक्षित वार्डों की संख्या 555 है। इस प्रकार कुल लक्षित वार्डों की संख्या 925 है। समीक्षा के क्रम में बताया गया कि जितने भी गली नाली का निर्माण हो रहा है उसके विपत्रों का जाँच कराना अतिआवश्यक है। ऐसी स्थिति में जिला ग्रामीण विकास अभिकरण एवं जिला पंचायत शाखा के कर्मियों का एक टीम प्रखण्डवार गठित कर सभी अभिलेखों की जाँच कराने का निदेश जिला पंचायत शाखा को दिया गया है।

(अनुपालन :- जिला पंचायतीराज पदाधिकारी, कैमूर)

हर घर पक्की गली नाली (शहरी) :- हर घर पक्की गली नालियों (शहरी) की समीक्षा की गई। समीक्षा के क्रम में नगर परिषद भभुआ एवं नगर पंचायत मोहनियों में कुल वित्तीय वर्ष 2016-17 में लक्षित घरों की संख्या 801, वित्तीय वर्ष 2017-18 में लक्षित घरों की संख्या 1642 है। इस प्रकार कुल लक्षित घरों की संख्या 2443 है। कुल वार्डों की संख्या 41, कार्य प्रारंभ वार्डों की संख्या 41 है। नगर परिषद, भभुआ/नगर पंचायत मोहनियों अन्तर्गत हो रहे हर घर पक्की गली नालियों से संबंधित कार्यों का गुणवत्ता जाँच करने हेतु तकनीकी पदाधिकारियों की अध्यक्षता में टीम गठित करने का निदेश कार्यपालक पदाधिकारी, नगर परिषद भभुआ एवं नगर पंचायत मोहनियों को दिया गया। बैठक में उपस्थित सिटी मैनेजर मोहनियों से समीक्षा की गई। समीक्षा के क्रम में उनके द्वारा कोई संतोषप्रद जवाब नहीं दिया गया। इस पर अप्रसन्नता व्यक्त करते हुए सिटी मैनेजर, मोहनियां को निदेश दिया गया कि दो दिनों के अंदर नगर पंचायत मोहनियों अन्तर्गत योजनावार क्या स्थिति है उसका विस्तृत प्रतिवेदन तैयार कर उप विकास आयुक्त, कैमूर के समक्ष उपस्थापित करना सुनिश्चित करेंगे, साथ ही वे अभिलेखों का संधारण विधिवत करेंगे।

(अनुपालन :- कार्य० पदा० नगर परिषद, भभुआ/नगर पंचायत, मोहनियों, सिटी मैनेजर, मोहनियों)

शौचालय निर्माण घर का सम्मान :- शौचालय निर्माण घर का सम्मान के तहत हो रहे कार्यों की समीक्षा की गई। समीक्षा के क्रम में यह ज्ञात हुआ कि वित्तीय वर्ष 2016-17 में लक्षित घरों की संख्या 46970 है। वित्तीय वर्ष 2017-18 में लक्षित घरों की संख्या 90673 है। इस प्रकार कुल लक्षित घरों की संख्या 137643 है। स्वच्छ भारत मिशन कार्यालय में कार्यरत जिला समन्वयक, स्वच्छ भारत मिशन, जिला प्रेरक, स्वच्छ भारत मिशन एवं एम०आई०एस० आफिसर, स्वच्छ भारत मिशन को निदेश



दिया गया कि तीनों लोग प्रतिदिन किसी न किसी प्रखण्ड का भ्रमण करेंगे। भ्रमण के दौरान 25 आवेदनों का जाँच करेंगे। जाँच के बाद उसका प्रतिवेदन उप विकास आयुक्त को समर्पित करेंगे। प्रखण्ड स्तर पर सी0एल0टी0एस0 की क्या स्थिति है इसकी भी समीक्षा करेंगे। प्रखण्ड स्तर पर शौचालय निर्माण से संबंधित आ रही समस्याओं का त्वरित निष्पादन कराना सुनिश्चित करेंगे। जियो टैग कराने हेतु एक टीम का गठन करने का निदेश दिया गया। उक्त टीम के माध्यम से जियो टैग कराया जाएगा। साथ ही यह भी निदेश दिया गया कि प्रखण्ड स्तर पर हो रहे कार्यों की समीक्षा प्रतिदिन किया जाय एवं उसका विस्तृत प्रतिवेदन तैयार कर उप विकास आयुक्त के माध्यम से अधोहस्ताक्षरी के समक्ष अवलोकन हेतु भेजा जाय।

(अनुपालन :- जिला समन्वयक, स्वच्छ भारत मिशन, कैमूर)

अन्त में सधन्यवाद बैठक की कार्यवाही समाप्त की गयी।

जिलाधिकारी  
कैमूर (भभुआ)

ज्ञापांक. I-2-18/91 भभुआ, दिनांक. 15-5-18

प्रतिलिपि :- सभी संबंधित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि :- आई0टी0 प्रबंधक, कैमूर (भभुआ) को सूचनार्थ एवं जिले के वेबसाइट पर अपलोड करने हेतु प्रेषित।

जिलाधिकारी  
कैमूर (भभुआ)